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 VERBALE N. 68 
C O M U N E D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 26/04/2021 

     

 L’anno duemilaventuno il giorno ventisei del mese di aprile si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente prot. int. n. 208/2021 SCIRC1 del 31/03/2021 e n. 226 

del 08/04/2021, il Consiglio della Prima Circoscrizione in modalità videoconferenza- mediante 

collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Corrado Di Prima, Esperto Amministrativo della 

Prima Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore 

Rocco. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Nicolao procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri 

Randazzo, Tramuto e Vetrano. L’aula approva. 

Il Presidente Nicolao pone in trattazione il verbale n. 67 del 23.04.2021, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Alle ore 9,57 partecipa ai lavori la Consigliera Pitarresi. 

La Cons. Vetrano chiede di correggere il verbale perché, a suo parere, nel suo primo 

intervento, riguardo alla mozione al punto 22 dell’O.d.G. suppletivo, a firma del Cons. 

Imperiale, avente per oggetto “Sollecito Delibera n. 353 del 12/11/2018 (Ripristino marciapiede 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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in Piazza Enrico d’Orleans)”, non sono state riportate alcune frasi che sono state invece 

attribuite alla Consigliera Venturella. Inoltre, evidenzia che non ha ricevuto il verbale sulla sua 

mail istituzionale. 

Il Cons. Tramuto chiede di correggere il suo intervento a proposito della dismissione 

della passerella di Piazza Marina, poiché si può fraintendere, come se lui chiedesse la potatura 

dei rami mentre invece sta solo dicendo che il marciapiede è transennato a causa dei rami che lo 

invadono. 

Il Presidente Nicolao propone di accantonare il verbale nell’attesa delle correzioni 

richieste e, constatato che anche agli altri consiglieri non è stato inviato il verbale alla posta 

istituzionale, rinvia la trattazione ad altra seduta.  

Il Presidente Nicolao pone in trattazione il punto 24 dell’O.d.G. suppletivo, ovvero la 

mozione presentata dal Consigliere Imperiale avente per oggetto “Incontro in aula con il 

Vicesindaco Fabio Giambrone”. 

Il Cons. Imperiale illustra la mozione, spiegando che chiede tale incontro perché, 

attualmente ci sono gravi problemi per il rinnovo delle carte d’identità e spera che il 

Vicesindaco possa aiutare a risolvere tale questione. 

Il Cons. Randazzo condivide in toto la mozione, spiegando che accettando l’invito, il 

Vicesindaco dia risposte per fornirle ai cittadini. 

La Cons. Pitarresi ricorda che si è ancora in attesa della risposta all’invito fatto al 

Dirigente dell’Anagrafe, visto che si parla di servizi demografici. Il servizio telematico che 

avrebbe dovuto essere più veloce e semplificare la vita ai cittadini si è rivelato invece lento e 

pieno di lacune e problemi. Da tempo si chiede di incontrare Giambrone e condivide la mozione 

poiché spera di ricevere risposte risolutive a tale problematica. 

Il Cons. Tramuto condivide la mozione e ricorda che forse questo incontro avverrà in 

settimana. Il sistema di prenotazioni funziona male: in alcune postazioni decentrate non 

permette di effettuare prenotazioni prima di luglio; in altre postazioni non dà alcuna 

disponibilità; in altri casi accade che i prenotati si rechino all’appuntamento trovando la 

postazione chiusa per sanificazione per covid, senza che, in alcun modo, siano stati avvertiti 

della chiusura. Il sistema gestito dalla Sispi dovrebbe prevedere un “alert” che in caso di 

chiusura della postazione avvisi i prenotati con una mail o con un messaggio dello slittamento o 

dell’annullamento degli appuntamenti. Le attività sono rallentate, per non parlare delle 

pubblicazioni dei matrimoni, che rischiano addirittura di saltare perché richiedono determinati 
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tempi. Chi si prenota va tutelato, anche perché deve dedicare un giorno per un appuntamento 

che poi invece viene di fatto annullato. 

Alle ore 10,11 la mozione iscritta al punto 24 dell’O.d.G. suppletivo, presentata dal 

Consigliere Imperiale, viene posta in votazione ed approvata per appello nominale all’unanimità 

dei presenti (sette). Assenti Castiglia, Valenti e Venturella. 

Alle ore 10,13 il Presidente Nicolao abbandona i lavori. 

La Consigliera Pitarresi assume la Presidenza. 

Il Presidente Pitarresi pone in trattazione il punto 25 dell’O.d.G. suppletivo, ovvero la 

mozione presentata dal Consigliere Imperiale avente per oggetto “Ripristino rete fognaria Via 

Rosselli e Via Trappetazzo”. 

Il Sig. Rocco dà lettura della mozione. 

Il Cons. Imperiale illustra la mozione, spiegando che, da quasi due anni, le vie in 

oggetto, che si trovano molto vicine, separate soltanto da un palazzo, hanno un cedimento della 

rete fognaria. I residenti sono costretti a convivere con cattivi odori e chi abita al pianterreno 

subisce anche i rigurgiti fognari dentro casa. L’AMAP ha constatato che vanno svolti i lavori 

per la sistemazione della rete fognaria ma a tutt’oggi non ha provveduto. 

 Si augura che la mozione venga votata.  

Il Cons. Randazzo evidenzia che le vie in oggetto sono in condizioni disastrose e, oltre 

ai cattivi odori, vi sono problemi igienico-sanitari, anche perché i bambini giocano per strada. 

Chiede al Presidente di attivarsi con urgenza affinché i lavori vengano fatti. 

Alle ore 10,17 la mozione iscritta al punto 25 dell’O.d.G. suppletivo, presentata dal 

Consigliere Imperiale, viene posta in votazione con l’appello nominale.  

Risultano presenti, oltre al Presidente Pitarresi, i consiglieri Imperiale, Randazzo, 

Tramuto e Vetrano (cinque). Assenti Castiglia, Nicolao, Sorci, Valenti e Venturella (cinque). 

Il Presidente Pitarresi richiede l’appello nominale per la verifica del numero legale.  

Verificata l’assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri 

(Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Tramuto, Vetrano), sospende i lavori e rinvia la seduta di un’ora 

alle ore 11,22. 

Alle ore 11,22 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risultano 

presenti oltre al Presidente Castiglia, i Consiglieri Sorci e Valenti. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia rinvia i lavori al 

giorno successivo, senza ulteriore avviso di convocazione. 
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Il Segretario                                                                           Il Presidente                                                            

     Dott. Corrado Di Prima                                                Massimo Castiglia 

                                                                                                  

                                                                                                         Antonio Nicolao 

      

                       Maria Pitarresi 
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